

山河为聘,这对湖南夫妻“喜游”中国

文: 今日女报/凤网记者 冯晓雅 供图: 受访者

远处雪山巍巍,眼下草海漫漫,一抹耀眼的“中国喜字”仿若红透了半边天。

这不是电影《从你的全世界路过》男女主角的求婚画面,而是一对湖南小夫妻别出心裁的“蜜月之旅”。但永州妹子倪露感叹,每每想到这幅画面,她仍忍不住泪盈于睫。

从相识相恋再到成婚,倪露和寻润扬这对年龄相差5岁的湖南小夫妻携手走过了4年。并在去年5月,开启了他们“游钓结婚”的浪漫行程。



被“小五岁”气哭后,姐弟恋修成正果

“他的名字很独特,人也很稳重,让人放心。”时隔4年,倪露回忆起和丈夫的初遇,还能清晰地记起甜蜜的“化学反应”。

2021年3月,浏阳小伙子寻润扬在客户婚礼的彩排现场第一次见到了倪露。虽然只是初识,但因两人有许多共同的朋友,这对有点“来电”的年轻人很快便走到了一起。

“了解我的朋友都知道,我谈恋爱有一个禁忌——绝对不会找年纪比我小的对象。”倪露有点不好意思地透露,因

为此前有过一段失败的恋爱经历,她就偏执地认为男朋友比自己小就意味着不成熟。

幸运的是,寻润扬似乎是个例外。

“其实,我们交往两个月后,他才跟我坦白比我小5岁,当时都把我气哭了。”倪露说,但寻润扬用实际行动俘获了她的心。

“他很会照顾人,记得我们刚认识一年时,刚好临近春节,他竟然悄悄地提前帮我给父母和亲友准备好烟酒食品等年货,着实让我很意外。”倪露透露,

在那以后给家人备年货成了寻润扬的惯例,而生活中他也一直把倪露和家人放在首要位置。

在倪露看来,一段健康的恋爱关系最重要的是彼此坦诚,以及良好的沟通。

“最近网上不是很流行一句话吗,谈恋爱如同养花,我就是那朵被他娇养的玫瑰。”倪露笑着说,“他会包容我的脾气,会在容貌焦虑时使劲夸奖我,会替我规划未来的道路……”正是有了寻润扬的支持和鼓励,倪露完成了职业生涯的转变,成为一名新媒体博主。

用“渔获”帮大家换幸福

婚礼结束后,“游钓”成了夫妻俩的生活日常。

“他去年生日,我准备了一个路亚轮当礼物,此外还有一个特殊的‘礼物’。”倪露笑着说,原来,2023年结束了在四川的钓鱼比赛,她发现自己怀孕了。

这个消息,成为寻润扬最好的生日礼物。

“当了爸爸负担就更重咯,要不要试试用‘渔获’帮我和宝宝换礼物吧。”倪露的一句无心之言,却激发了寻润扬的兴趣,因此衍生了一系列暖心的故事。

第一次挑战,两人用两条翘嘴换取了一顿烧烤,“老板非常豪气,听完我们的介绍后,直言道想吃多少都行。”倪露兴奋道,于是,他们用两条鳊鱼换了一顿东北大餐。“那是位于长沙市黄土岭的一家东北饺子馆,老板夫妻都是黑龙江人,也是钓友。当时,老板特别爽快,端出了锅包肉、猪肉炖粉条、东北饺子等店里特色菜。”

倪露制作了“渔获”换礼物系列视频,其中有与陌生人分享彼此幸福的温暖,也有让夫妻俩心疼的故事。

2023年10月20日,倪露受到小姨的邀请,为永州新希望特殊教育学校的师生们送“渔获”,帮他们做一顿鱼肉大餐。“这是小姨为自闭症孩童开放的公益机构,她的儿子在2015年确诊重度自闭症,在寻求医治的路上,她看到一些饱受病魔折磨的孩子,因此想要为他们出一把力。”倪露解释道。

接到任务,夫妻俩齐上阵,花了一天一夜的时间,带着钓上的十余条鲜鱼送到了教室。“有些小朋友是第一次看到活鱼,很兴奋,虽然不会表达,但会伸出手来求抱抱。以后,我们要多钓一点鱼,再来看望老师和孩子们。”说话间,倪露眼眶又红了,“他们都是缺乏关爱的小天使,希望我们的举动能多给他们一点关爱。”

生活虽然平凡,但有彼此的守候就是幸福的,倪露和寻润扬定下了2024年的新目标,“游钓中国”的计划将继续进行,为更多观众分享他们遇到的“小确幸”。

雪山下求婚,带着喜字去旅行

相恋3年后,家人开始催婚,倪露拒绝了传统的婚宴,决定开启一场旅行婚礼。

前期他们花了大半个月准备,最终决定去北疆自驾游。

2023年5月16日,正值新疆那拉提草原最美的季节,也是他们旅行结婚的第四天。远处的雪山银光闪闪,一望无际的空中草原上,绵延着大片大片的小黄花,镜头下身穿白色连衣裙、头戴白纱的倪露幸福地闭上了双眼,等待着老公拍下这一幸福瞬间。

久久没能等到咔嚓声,倪露转过头来,只见寻润扬单膝跪地,手持钻戒深情地看着她。伴随着那声“你愿意嫁给我吗”,倪露和寻润扬都眼眶湿润。

“我们的婚礼,没有隆重的仪式,没有热闹的宾客,但这广阔天地,会见证我们平凡却又浓烈的爱意。”擦了擦眼泪,倪露诧异于老公突如其来的求婚惊喜,但对寻润扬而言,这场求婚更是“预谋已久”。他说:“很早以前,我们一起看电影《落跑新娘》时,她曾说过希望自己的求婚仪式不要轰轰烈烈。但我想

对每个女孩而言,求婚都是一生一世的大事,怎能不给她仪式感呢?”

“当时远处有几位骑摩托车的牧民,他们看到求婚的场景,纷纷赶过来祝福我们,还帮我们拍下了结婚照片。”倪露幸福地回忆道,“毕竟是旅行结婚,理应轻装上阵,喜字又是最有仪式感的道具,怎么搭配都不会出错。”于是,夫妻俩拿着一张大大的喜字,或穿着婚纱西服,或穿着连衣裙休闲装,以草原、雪山、湖畔等大美山河为景,留下了一幕幕浪漫画面。

“游钓结婚”,一场特殊而浪漫的仪式

其实,这次婚礼过程,夫妻俩笑着称之为“游钓结婚”。

“他喜欢钓鱼,有13年钓龄,刚好5月的新疆盛产虹鳟,我们就决定结婚过程是边旅行边钓鱼。”倪露笑着说。在夫妻俩看来,这趟行程最难的部分就是寻找当地的钓点。

他们最终在社交平台上寻求网友的帮助。“有一位姓李的网友,得知了我们打算‘游钓结婚’的想法,就主动联系我们,想要帮我们完成钓虹鳟的心愿。”寻润扬回忆道。当时夫妻俩正位于600公里开外的阿勒泰,收到消息后马不停蹄地驱车赴约。

网友推荐的钓点位于吐鲁番市高昌区七泉湖北侧50公里左右的天山山脉深处,鲜少有人踏足,开车抵达后,还得步行一段山路。

“一路上都是红褐色的岩石,小路更



夫妻俩在婚礼路上,边旅行边钓鱼。

是崎岖不平,行走非常困难,但当我们看到河流出现在眼前时,真的很震撼。”

寻润扬说。近处的森林和远处的高山静谧,广袤天地间,只听见河水流淌的声音。“那天,我们期盼好久的虹鳟终于咬钩了!”

在新疆待了大半个月时间,夫妻俩原定的行程越拉越远,去到了近十个罕见的钓点。“钓友们得知我们‘游钓’的结婚方式,纷纷要带我们去钓当地特产的狗鱼、黑鱼等。”倪露感动地说,让她更念念不忘的还有一路上钓友们带他们吃到的本地美食,“大家都好热情,石河子的烤羊肉串,北屯市的烤全羊,数不胜数。”

在寻润扬看来,最令他感动的是妻子数年如一日地支持他的爱好,他说:“在旅途中,尽管我们有小摩擦,但都能很快消解,每次无论多远地都跟着我去钓鱼,无论时间多久都陪我等候,我觉得特别幸福。”